

Годъ 50-й.

Среда, 18-го Февраля.

1887 года.

ОЛОНЕЦКІЯ ГУБЕРНСКАЯ ВѢДОМОСТЬ.

Издается по Средамъ и Субботамъ, при
Олонецкомъ Губернскомъ Правлениі.

Подписано призначается: в Петрозаводскѣй
— въ редакціи Вѣдомостей; въ уездныхъ горо-
дахъ—въ уездныхъ полицейскихъ управле-
ніяхъ; въ усадьбахъ—у становыхъ приставовъ.

Въ тѣхъ же мѣстахъ призначаются для
печатанія частныхъ объявленій.

СОДЕРЖАНИЕ: Часть официальная. Дѣйствія Правительства. Высочайшее повелѣніе. Циркуляр министра.—Движеніе по службѣ.—Объявленія.—Часть неофициальная. Отечественная хроника. С.-Петербургъ. Москва. Рязань. Тамбовъ.—Олонецкая газета. Воздѣлѣе наимѣнаго креста. По-
жары. Морские дѣла. Доходы и расходы г. Лодейного-пола. Разныя известія.—Иностранные известія. Телеграммы. Бирманія. Соединенные Штаты. Италия.—Справочныи указатели.

ЧАСТЬ ОФИЦИАЛЬНАЯ.

Его превосходительство г. Олонецкій губернатор, тайный советникъ Г. Г. Григорьевъ, 17-го сего февраля, возвратясь изъ С.-Петербурга въ Петрозаводскъ, вступила въ управление губерніе.

Дѣйствія Правительства.

ВЫСОЧАЙШЕЕ ПОВЕЛЕНІЕ.

ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ, по вспом-
даниемъ имѣвшемъ докладу синodalныхъ обе-
зупрогоромъ определѣлъ святѣйшаго си-
нода, отъ 28-го ноября—19-го декабря 1886
года, 3-го января сего года. Высочайше со-
изволилъ на предложеніе епархиальныхъ
архіереевъ права отлучаться изъ своихъ
епархій, по уважительнымъ причинамъ, на
срокъ до четырнадцати днѣвъ, не истека-
вшіе на сіе особаго разрѣшенія, по каждыи
разъ даючи святѣйшему синоду въ изѣбѣтіе,
съ объясненіемъ причинъ отлучки.

Циркуляр министра внутреннихъ дѣлъ
губернаторамъ.

(30-го января 1887 года, № 746).

По силѣ ст. 30 нормъ, положен. о гор.
обществѣ банковъ, изд. 1883 года, министер-
ствомъ внутреннихъ дѣлъ и финансовъ долж-
ны быть представляемы ежегодно отчеты объ
операций плавильныхъ банковъ, съ резуль-
татами ихъ ревизій, а также постановленія
причемъ относительно порядка представле-
нія этихъ документовъ въ министерства

должны быть соблюданы общее правило, со-
одержащееся въ ст. 2 полож., о подчиненіи
банковъ установленному порядку сплошныхъ
городскихъ общественныхъ управлений съ
высшими правительственными учрежденіями
(т. II, ч. 1, общ. губ. учр., ст. 1,960).

Точное соблюдение сего правила влечеть
тѣмъ большее значеніе, что на губернскій
начальства возложены, по закону, обязанности
по надзору за дѣятельностью городскихъ
общественныхъ банковъ и по принятию мѣръ
къ устраненію замѣчаемыхъ въ нихъ беспо-
рядковъ. (ст. 31 полож.).—обязанности, ус-
тановленные вышесказанными консими обуславливаются во
многомъ современнымъ представлениемъ
губернскому начальству отчетныхъ данныхъ
о дѣятельности банковъ.

Между тѣмъ, упомянутыи отчеты даныи
представляются нерѣдко въ министерство
внутреннихъ дѣлъ помимо губернского
начальства вышними городскими управлени-
и даже правлениями городскихъ обществен-
ныхъ банковъ.

Съ своей стороны, по сношении съ управ-
ляющимъ министерствомъ финансомъ, при-
зываю, для пользы дѣла, необходимымъ, чтобы
въ настоящемъ случаѣ соблюдалась въ
точности установленный закономъ порядокъ
сплошныхъ городскихъ общественныхъ учреж-
дений съ высшими правительственными уч-
режденіями, долгомъ считать сообщить о
семъ нашему превосходительству, для насле-
жащаго, въ чемъ будетъ следовать, исполн-
еніи и руководствѣ.

Подписано цѣла за годовое изданіе вѣдо-
мостей: на лучшей бумагѣ 4 руб., на простой
3 руб. За пересыпку по почѣ и доставку на
домъ въ Петрозаводскъ, прилагается сверхъ
того 1 руб. 20 коп.

Цѣла за напечатаніе частныхъ объявлений
и неофициальныхъ отдѣлъ: однократное 10
коп., двукратное 12½ коп. и троекратное 15
коп., съ печатной строкой въ одинъ столбецъ.

Движеніе по государствен- ной и обществ. службѣ.

Производство въ чины.

Указомъ правительствующаго сената, отъ
22-го января за № 9, произведены, за вы-
слугу лѣтъ, въ слѣдующие чины, со стар-
шинствомъ:

Въ мадорные сочинники—коллежскіе ас-
сессоры: учителъ-испекторъ Петрозаводскаго
3-хъ класснаго городскаго училища Михаилъ
Мусинъ, съ 1-го ІІІл., и учителъ-закѣдѣніа-
ющій Олонецкаго 2-хъ класснаго училища
Федоръ Ярославлевъ, съ 1-го января
1886 года.

Въ коллежскіе ассеcоры—почетный смотр-
итель Петрозаводскаго 3-хъ класснаго горо-
дскаго училища, титуллярный соптникъ
Маркъ Аврамовъ, съ 6-го декабря 1885 г.

Въ миниматурные сочинники—коллежскіе
секретари: учителъ городскаго училища:
Петрозаводскаго 3-хъ класснаго Петъ Чу-
баровъ, съ 1-го июля 1883, Каргопольскаго
2-хъ класснаго Александъ Щедровъ, и за-
ѣдѣніашій тѣмъ же училищемъ Михаилъ
Пашковскій, съ 1-го июля 1884 года.

Въ губернскіе секретари—учителъ Пой-
ненскаго приходскаго училища, коллежскій
регистраторъ Модестовъ, съ 1-го августа
1885 года.

— Указомъ правительствующаго сената,
отъ 22-го января за № 12, произведены, за
выслугу лѣтъ, въ слѣдующіе чины, со стар-
шинствомъ:

По юрному поддомосту:

Въ коллежскіе сочинники—помощникъ на-

чальника Олонецкого горного округа, наль-
вирный софитник Николай Осовский, съ
17-го июня 1886 года.

Въ коллежские сочинники — коллежские ас-
сесоры: управитель Кончозерского завода
Олонецкого горного округа Илья Леницкий
и помощник управителя Александровского
завода того же округа Александр Чермакъ,
съ 18-го июня 1886 года.

Въ инженурные сочинники — производи-
тель техническихъ работъ Александровского
завода Олонецкого горного округа, коллеж-
ский секретарь Георгий Азанчевъ, съ 30-го
июня 1886 года.

По лысому вѣдомству.

Въ коллежские сочинники — старший лѣсной
репортер Олонецкой губерніи, коллежский ас-
сесор Клавдий Головинъ, съ 1-го января
1886 года.

Въ коллежские асессоры — лѣсничий 1-го
разряда Олонецкой губерніи, титулярный се-
кретарь Матвей Пудиловскій, съ 7-го июня
1886 года.

Определение, перенѣщеніе и увольненіе.

По вѣдомству министерства юстиціи.

Приказомъ по вѣдомству министерства юсти-
ции отъ 3-го февраля 1887 г. за № 7,
членъ Олонецкой палаты уголовного и граждан-
ского суда, коллежский асессор Терен-
иекий Климентовичъ, назначенный участковымъ
мировымъ судьемъ Тараспинского округа,
Киевской губерніи.

Объявленія.

Розыски.

Пудожское полицейское управление публи-
куетъ о разысканіи въ считаніи подѣстин-
тальныхъ указа обѣ отставки рядового С.-
Петербургскаго пожарной команды Андрея
Степанова Курмина, выданного Пудожскимъ
уѣзднымъ воинскимъ начальникомъ 31 де-
кабря 1883 года за № 1,092 и будто бы
спортѣшаго при пожарѣ дома крестьянки
Шелтомской волости, дер. Филькинской Ми-
хайловского лукояни въ ночь съ 5 на 6 фе-
враля 1885 года.

Торги.

Архангельскій губернскій распорядитель-
ный комитетъ, на основании постановленія
своего 5 января сего года объявляетъ, что
въ Архангельской казенной палатѣ, въ со-
единеніи съ присутствіемъ губернскаго рас-
порядительного комитета, назначенными
торги 5 марта 1887 года, съ первогородкою
9 того же марта, на отдачу постройки че-
тирехъ домовъ, для пристанищъ рыбопро-
мышленниковъ Мурманскаго берга, изъ вих-
трии на Рыбноозерской станицѣ и одинъ на
имѣе „Камень”, между Зашечиной и Эко-
стрѣской станицами, въ Колымскомъ уѣзде,
въ поѣздахъ на сумму 9,534
руб. 99 коп., т. е. стоимости каждого домика
простирается на 2,383 р. 74½ к., по-
стройка сихъ домиковъ можетъ быть отдана
какъ цѣломъ всѣхъ, такъ одного или пе-
рекъѣзжихъ по желанію подрядчика. Желающіе
торговать должны представить залогъ
½ часть подрядной суммы, съмѣту же и
кондиторы могутъ выдѣлать съмѣтно, кромѣ
табельныхъ и воскресенскихъ дней, въ при-
сутствіи часы. Къ торгу съмѣтъ допус-
кается подача и пресылка закрытыхъ объ-
значеній.

Прилагаемъ С.-Петербургскому округу путевыи
сообщенія, назначенные въ общемъ присут-
ствіи своемъ на 3 и 7 марта сего года торги
изнутреннихъ и посредствомъ запечатанныхъ
объзначеній на работы по постройкѣ нового
караульного дома при Коневскихъ ство-
рикахъ, на берегу Ладожскаго озера и пост-
ройки двухъ площадокъ у основаній старо-
выхъ знаковъ, въ 1 участкѣ Шлиссельбург-
скаго отдѣленія С.-Петербургскаго округа
путевыи сообщенія, съ съмѣтной суммой 1,225
руб., вызываютъ желающихъ взять этотъ
подрядъ согласно извѣжданныхъ данныхъ
заплаты въ съмѣтнѣи торгу, въ часы
пополудни съ залогомъ на ½ часть подрядъ
и съмѣтствіемъ о залогѣ. Данные желающіе
могутъ выдѣлать въ правлѣніи ежедневно
съ 10 часовъ утра до 2 пополудни, кромѣ
праздничныхъ дней. (2)

Правлѣніе С.-Петербургскаго округа путевыи
сообщенія, назначенные въ общемъ присутствіи
своемъ на 20 и 24 февраля сего года торги
изнутреннихъ и посредствомъ запечатанныхъ
объзначеній на работы по постройкѣ подѣмного
моста черезъ Екатерининскій рукавъ канала
Императора Петра Великаго, во 2 участкѣ Шлиссельбургскаго
отдѣленія С.-Петербургскаго округа путевыи
сообщенія, съ съмѣтной суммой 6,372 р.,
вызываютъ желающихъ взять этотъ подрядъ
согласно извѣжданныхъ данныхъ
заплаты торгу, въ часы пополудни
съ залогомъ на ¼ часть подрядъ и съмѣтствіемъ
о залогѣ. Данные желающие
могутъ выдѣлать въ правлѣніи ежедневно
съ 10 часовъ утра до 2 пополудни, кромѣ
праздничныхъ дней. (3)

Продажа имѣній.

Судебный приставъ С.-Петербургскаго ок-
ружнаго суда Чириневъ, жит. Литейной
часті, 4 участка, по Фурштадтской ул. № 62,
съмѣтъ объявляетъ, что на удовле-
твореніе претензіи феодалофебеля Ели-
заветы Егоровны Симусъ будеть произно-
сится 15 апреля 1887 года съ 11 часовъ утра,
въ залѣ всѣдѣній суда, по отдѣленію
С.-Петербургскаго окружнаго суда, публич-
ная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежа-
щаго умершему Павловскому мѣщанину Геор-
гію Трѣтьему Розенблѣду, заключающа-
щагося въ пріи на одну половину деревянаго
дома съ прочими постройками и землею,
состоящаго С.-Петербургской губерніи Цар-
скосельскаго уѣзда въ гор. Павловскѣ, вто-
рой части по госпитальной и средней ули-
цамъ подъ № 79—75 и 123, по описи не-
дѣли имѣнія города Павловска. Имѣніе
не заложено и будеть продаваться лишь
право, должники на одну-половину цѣлого
имѣнія. Торгъ начнется съ съмѣтной суммы
1,395 рублей.

Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго
суда Платоновъ, жит. Петер-
бургской части, 3 участка, по Большой Двор-
янской ул. № 26, съмѣтъ объявляетъ, что
на удовлетвореніе претензіи Доротии
Юлии Франца Мартыновича Денбекаго по
закладной 2,124 р. 67 к. съ 0,0 и за судебн-
ые издержки 15 р. будеть произно-
сится 29 апреля 1887 года съ 10 часовъ утра,
въ залѣ всѣдѣній при 4 отдѣленіи С.-Пе-
тербургскаго окружнаго суда, публичная
продажа недвижимаго имѣнія, принадлежа-
щаго крестьянину собственнику Лукскаго
уѣзда, Георгиевской волости, дер. Кильчицъ,
Петру Захаровичу Захарову заключающагося
въ участкѣ свободной отъ крестьянскаго на-
дѣла земли, по мѣстному названію (Межд-
у)...

осерье) въ количествѣ 32 дес. различныхъ угодий какъ то: земляного и въ неизначительномъ количествѣ строеваго лѣса 20 дес., посеву 11 дес. 1,800 саж., и подъ рѣчкою Серебрянко 600 саж., состоящаго С.-Петербургскаго губерніи, Лугского уѣзда, 2 станицы, Городецкой волости, при дер. Клабутицахъ отъ города Луга въ 25 и отъ станціи Серебрянки Вышневолоцкой железнодорожной дороги въ 3 верстахъ. Имѣя это задолжено императору Дембскому въ суммѣ 2,124 р. 67 к., и буде продаваться въ цѣломъ состояніи. Торгъ начнется съ сдѣлочной суммы 2,300 р.

— Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружного суда Матусевичъ, житъ Выборской части, 1 участка, по Синбирской ул., д. № 12, съмъ объявляетъ, что на удовлетвореніи претензіи Себежской мѣщанки Федорги Абраамовны Грудиной въ суммѣ 6,000 р. съ % и за судебныи надѣржки 369 р. 80 к. будетъ производиться 13 или 1887 г. съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при 5 отдѣлѣніи С.-Петербургскаго окружного суда, второй публичный торгъ на недвижимое имѣніе, принадлежащее женѣ подполковника Марии Ивановны Сабуровой, находящуюся въ праѣтъ на $\frac{1}{4}$ часть дома съ строеніями и землею, состоящее въ С.-Петербургѣ, Спасской ч., 3 ул., по Синбирской площаѣ, Таврову переку и Большой Слободской улицѣ, подъ № № 8, 42 и 1. Имѣніе задолжено въ С.-Петербургскому городскому кредитному обществу въ суммѣ 120,000 р. и будетъ продаваться лишь право денежнаго въ $\frac{1}{4}$ часть въ сдѣлочномъ имѣніи. Для первыхъ торговъ имущество это было оценено въ 30,000 р., на вторыхъ же торгахъ, на основѣ 1,182 ст. уст. градѣл. суд., можетъ быть продано и ниже оѣнка.

Вице-губернаторъ Стариковскій.

Секретарь Земства.

Редакторъ Помора.

ЧАСТЬ НЕОФИЦІАЛЬНАЯ.

Отечественная Хроника.

С.-ПЕТЕРБУРГЪ.

Въ субботу, 7-го февраля, въ 12 часовъ дна, въ Петербургѣ, на Дворцову и Рыбной площаѣхъ, состоялся Высочайший смотръ второй половины войскъ, расположенныхъ въ Петербургѣ и близлежащихъ окрестностяхъ. На смотрѣ были слѣдующія части: 2-я гвардейская пехотная дивизія, кадровый

батальонъ л.-тн. резерваго пехотнаго полка, 145-й пехотный новочеркасскій ЕГО ВЕЛИЧЕСТВА полкъ, по три батальона полковъ 147-го пехотнаго самарскаго и 148-го пехотнаго каспійскаго, гвардейская эскадрилья кавалеріи, гвардейская эскадронъ, л.-тн. конно-гренадерскій и уланскій полкъ, л.-тн. 2-я артиллерійская бригада съ двумя батальонами, 23-я артиллерійская бригада, 2-я и 6-я дивизіи ЕГО ВЕЛИЧЕСТВА батареи гвардейской конно-артиллерійской бригады. Всего 28 батальоновъ, 21½ эскадрона, 48 ишаковъ и 12 конныхъ друїдъ.

Всѣ эти войска, поѣтъ общему командаюющимъ 1-го армейскаго корпуса, генерал-адъютанту князю Барклай-де-Толли-Веймарну, построены въ 11½ часы утра, въ обиженной формѣ, въ шинелѣ, въ сѣлочномъ порядке: пехота въ дѣлѣ линіи — на Дворцовой площаѣ, фронтомъ ко Дворцу; л.-тн. 2-я артиллерійская бригада — на площадѣ непреди Пѣщаскаго моста; 23-я артиллерійская бригада — въ прѣѣздѣ между главными штабами и Александровскимъ садомъ; гвардейскіе изысканія полки — на Дворцовой площаѣ въ пехотѣ, тѣмъ въ кѣрѣ, въ похожихъ эскадронныхъ колоннахъ; л.-тн. уланскій казачій эскадронъ — развернутымъ фронтомъ, тѣмъ въ Александровскому саду; полкъ л.-тн. конно-гренадерскій и уланскій — на Разводной площаѣ, по-дивизіонно въ эскадронныхъ колоннахъ спиря; конная артиллерія — на Дворцовой набережной.

Его Императорское Высочество Наслѣдникъ Цесаревичъ былъ во фронтѣ л.-тн. атамана Семена Святого полка и командаовалъ первыми взводами 1-го эскадрона.

Въ 11½ часовъ утра, войска объѣхали Его Императорское Высочество Глаузенскую дивизію.

Къ 12 часамъ изволили прибыть на мѣсто смотра ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ: съѣзъ на коня около Эрмитажа, ЕГО ВЕЛИЧЕСТВО изволилъ обѣхать части, милостиво здоровалъ съ войсками, сопровождавшими объѣздъ громкими кликами „ура“. Послѣ объѣзда ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ изволилъ приказать начать церемоніальный маршъ. Войска проходили разъ: пехота батальонными колоннами шагомъ, кромѣ л.-тн. палковскаго полка, пронесенного бѣгомъ, артилерія — рѣсью и кавалерія — перемѣнными алгоритмами. Всѣ части удастся воински ЕГО ВЕЛИЧЕСТВА. Обратились затѣмъ къ собравшимъ начальникамъ, ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ изволилъ благословить ихъ самыи милостивыи выраженьши. По

оконченіи смотра, ЕГО ВЕЛИЧЕСТВУ авансались съ рапортами адъютанты, фельдфебели и начальники частей, которыхъ ЕГО ВЕЛИЧЕСТВО изволилъ быть шефомъ, ординарцы отъ л.-тн. гренадерскаго полка.

Послѣ смотра, въ Зимнемъ дворце состоялся Высочайший завтракъ, въ которомъ, по сообщенію „Русск. Инвалида“, были приглашены всѣ батальонные, эскадронные и батарейные командиры и старшіе начальники.

Произведеніе смотра было соединено съ походными движеньями для частей кавалеріи и артиллериі, расположенніемъ въ Петербургѣ. Дабы освободить кашары для походовъ приходящихъ, въ Петербургѣ загородныхъ частей, 1-я бригада 1-й гвардейской кавалерійской дивизіи была выведена въ Петергофъ оттуда посланная команда изъ Кронштадта для занѣтъ карауловъ, л.-тн. гусарскій ЕГО ВЕЛИЧЕСТВА полкъ первоначально изъ Стрѣлы, Петергофа и Красное-Село, артиллериа — въ Шапошки, въ т. д.

Его Императорское Высочество Великий Князь Константина Николаевичъ, 8-го февраля въ 11 часовъ утра, прибылъ по нижегородской железнодорожной линіи изъ Орѣанды въ С.-Петербургъ, въ Мраморный дворецъ.

Въ дополненіе къ помѣщенному извѣстію о чествованіи 29-го января памяти А. С. Пушкина, сообщаются слѣдующія свѣдѣнія.

Во многихъ приходскихъ, домовыхъ и другихъ церквяхъ Петербурга, по почтѣ самыи пріятели, были совершены въ этотъ день звуковыи литургии и во всѣхъ церквяхъ — панихиды, собиравшіи много молящихся, изъ исторіи церкви священники обращались къ молящимъ съ небольшими проповѣдями, посвященными жизни и объясненію значенія дѣятельности поэта для столь любимаго имъ своего Отечества. Въ окрестностяхъ Петербурга, во всѣхъ учебныхъ заведеніяхъ также чествовались память великаго поэта. Между прочимъ, торжественная панихида была отслужена въ царскосельской женской гимназіи.

Отъ дирекціи Императорскихъ театровъ панихида по Пушкинѣ была отслужена въ церкви с.-петербургскаго театральнаго училища, въ присутствіи директора театровъ П. А. Всеволожскаго, В. П. Погожева и другихъ лицъ изъ администраціи театровъ, а также воспитанниковъ и воспитанницъ училища съ ихъ учителями. Изъ артистовъ и артистокъ здесь были г-жи Стремкова, Абакинова 1-я и Сабурова въ г. Леополдова.

Въ Александровскомъ театре, 29-го января, состоялся торжественный спектакль изъ

произведений А. С. Пушкина, начавшийся аплодисментом. Подъ звуки марша поднялся занавес и зрители открыли возызывающийся из глубин сцены, украшенный зеленью, блеск поэта; во обѣ стороны его струнировалась вся петербургская драматическая труппа. При этом вся публика встала. Изъ группы актеров выпшелъ г. Писаревъ и прочиталъ известное, прекрасное стихотворение Я. П. Полонского „На смерть Пушкина“. Публика выслушала его стоя и, среди шумныхъ рукоплесканий, потребовали повторения стихотворения. Затѣмъ, г-жа Савина и г. Савоинъ продекламировали изъ „Евгения Онѣгина“ посвѣдченіе сцену объясненія Ольги съ Татьяной. Далѣе слѣдовали сцены „Моцарта и Сальери“, ст. г. Аполлонинъ — въ роли Моцарта и ст. г. Даматовичъ — въ роли Сальери, одна картина изъ „Русалки“ и знаменитая сцена у фонтана между Самозванцемъ и Майловымъ Минштѣромъ“, изъ трагедии „Борисъ Годуновъ“. Всѣ исполненные сцены были поставлены чрезвычайно импетуально и искусно. Въ заключеніе шель „Скукой рицаря“, въ которомъ г. Писаревъ, въ роли скунца-бараона, а г. Трофимовъ, въ роли жида-ростовщика, смело стартанувши и искусную игру: явились достойными исполнителями произведенія великаго поэта. По сообщенію газеты „Новости“, театръ былъ полонъ и въ среду публика было много представителей науки, литературы и искусства.

День 30-го января 1887 года надолго оставается памятнымъ изъ лѣтописи русской книжной торговли. Книжный магазинъ „Нового Времени“, въ отъ левы появился въ продажѣ „Сочиненія А. С. Пушкина“, въ изданіи А. С. Суворина, въ 10 томахъ, цѣнною въ 1 р. 50 к., подвергся рѣзко-литературной осадѣ. Еще до открытия магазина передъ ними стояла толпа, подобно тому, какъ у театральныхъ классъ въ дни чрезвычайныхъ представлений. По открытии, магазинъ тотчасъ же былъ переполненъ покупателями. Принадѣлки и артельщики сбились съ ногъ, некоторые изъ публики забылись во слезы, забираясь на прилавки, сами хватали сдану. Къ 11-ти часамъ магазинъ представлялъ, по словамъ газеты „Новое Время“, картину разрушенія, — въ углахъ, за прилавками, были безпорядочно нагромождены груды разорванныхъ, запачканныхъ, истоптаныхъ различныхъ книгъ, которыхъ не успѣли вовремя привезти съ прилавка, разодраны мебель и повреждена на полѣ, квоторка съ кассою опрокинута, монторесъ книги изматы и расстогтты. Покупатели входили, держа въ рукахъ деньги, брали, что нужно, и уходили, пробираясь черезъ толпу. Некоторые, не имѣя возможности войти въ магазинъ, напивали тути же посыльныхъ, просили ихъ доставить лишь

сочиненіе Пушкина. Въ двѣнадцатомъ часу, всѣ шесть тысячъ экземпляровъ, приготовленныхъ на этотъ день, были проданы. Нѣсколько тысячъ экземпляровъ было продано въ Москвѣ, Харьковѣ, Одессѣ и другихъ мѣстахъ. „Сочиненія Пушкина“ въ изданіи г. Суворина почитались въ количествѣ 15,000 экземпляровъ, что составило болѣе 4 миллиона новыхъ печатныхъ листовъ. Въ Петербургѣ и другихъ мѣстахъ 30-го января продано одно-го этого изданія до 10,000 экземпляровъ или 100,000 томовъ. Подобного изданія не было еще никогда, съ самого начала русской книжной торговли, и этотъ отрадный фактъ проникся во сочиненіяхъ величайшаго русскаго народнаго поэта.

звание доктора или врача, и что наблюденія надъ лѣчениемъ его не дали никакихъ положительныхъ результатовъ въ пользу его состоянія; равнымъ образомъ, невозможно было найти ни одного случая, где бы онъ покорялъ сильному грѣху. Съѣзжаніемъ въ послѣднее время общість въ его квартѣрѣ и анализомъ порошковъ, которыми онъ лѣчилъ, побудили полицейскія власти Геву запретить ему дальнѣйшую медицинскую практику и дѣло его передать суду.

(Прав. Вѣстн.).

МОСКВА.

7-го февраля, вечеромъ, прибылъ въ Москву по курской дорогѣ Его Императорское Высочество Великій Князь Константина Николаевичъ и съ курьерскимъ поѣздомъ выѣхалъ въ Петербургъ.

(Прав. Вѣстн.).

Рязань.

Строители и прихожане вновь сооруженній, въ память Императора Александра Николаевича, троице-Александровской церкви въ Ново-Александровской слободѣ гор. Рязани, движимые чувствами благоговѣйной любви къ почтенному въ Богѣ Царю-Освободителю, представили архѣнѣскому рязанскому все-подданническому адресу и съ четвероевангелье въ драгоценномъ переплѣтѣ, прости поклониться въ стояніи ЕГО ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕСТВА изложенные въ семъ адресѣ вѣтроподавливаческихъ чувствъ ихъ и испросить. Высочайшее сознознаніе не принять отъ нихъ въ даръ съ четвероевангельемъ въ предполагаемый по постройкѣ въ мѣстѣ катастрофы 1-го марта 1881 года храмъ Воскресенія Христова.

По достоинству преобразованіемъ єюнитомъ означенныхъ адреса и четырехзарапѣлія, оберъ-прокуроръ свѣтѣйшаго синода имѣть счастіе представить ихъ на Высочайшее вѣзырѣ, въ ЕГО ИМПЕРАТОРСКОМУ ВЕЛИЧЕСТВУ благогодно было изъ вѣтроподавливаческихъ чувствъ ихъ, оберъ-прокурора, 1-го аванса, собственною начертатъ: „Благодарчи“.

(Прав. Вѣстн.).

ТАМБОВЪ.

4-го февраля Губернаторъ циркуляръ указываетъ уезднымъ и крестьянскимъ дѣльмъ присутствіемъ на необходимость неотложного введенія общественныхъ запрѣтовъ, какъ существенной мѣры по обеспечению народнаго продовольствія, находящагося теперь въ печальному положеніи.

(Прав. Вѣстн.).

Олонецкая Лѣтопись.

Г. Петрозаводскъ, 17 февраля.

Возложеніе наперснаго, съ драгоцѣнными украшеніями, креста. 28-го января сего 1857 года исполнилось двадцатипятилѣтніе служенія въ санѣ иерей законоучитель мужской и женской гимназіи, священника отца Иоанна Лаврова, который, между прочими, въ членіи пѣсокольскаго лѣтъ беззрѣко отправляеть богослуженіе въ церкви Петрозаводскаго Николаевскаго Аѣтскаго прѣтѣ. Еще въ бытность отца Иоанна священникомъ въ селѣ Кончезерѣ многие жители Петрозаводска имѣли возможность слушать его слова и поученія, которыя, будучи всегда рѣдкою составленіемъ и произносились съ рѣдкаго оракулскимъ искусствомъ, производили на слушавшихъ вполнѣ благотворное вліяніе, а потому звали его какъ отличного церковнаго проводѣніка. Преосвященный Ионаѳанъ, бывшій епископъ Олонецкій и Петрозаводскій, лично убѣдившись въ достоинствахъ отца Иоанна, какъ вполнѣ достойнаго служителя церкви и какъ хорошошего церковнаго проводѣніка, перенесъ его настолтельмъ Петрозаводской Кладбищенской церкви; а преосвященный Олонецкій и Петрозаводскій Пацладъ далъ полное согласіе на определеніе отца Иоанна законоучителемъ сначала женской, а потому и мужской Петрозаводской гимназіи. Съ временемъ переходѣнія отца Иоанна въ Петрозаводскъ все Петрозаводское общество окончательно убѣдилось въ той несомненной духовной пользѣ, которую приносить слова и поученія отца Лаврова истинно вѣрующимъ, а потому сошло пристрастіемъ своей обязанность выразить, въ день исполнявшагося двадцатипятилѣтнаго служенія отца Иоанна въ санѣ иерей, свое къ нему уваженіе чрезъ поднесеніе ему золотаго наперснаго, съ драгоцѣнными украшеніями, креста.

Почитъ въ этомъ дѣлѣ, свидѣтельствующемъ о высокомъ уваженіи православныхъ христіанъ къ пастирамъ церкви, пропалъ на себя почетный старшина Николаевскаго Аѣтскаго прѣтѣ и староста прѣтской церкви С. Л. Леонтьевъ, и, такъ какъ отецъ Иоаннъ Лавровъ, состоитъ законоучителемъ мужской и женской гимназій, то Леонтьевъ, какъ ильно отъ себя, такъ и отъ лица другихъ членовъ Аѣтскаго прѣтѣ, а также отъ лица духовныхъ дѣтей и почтителей отца Иоанна, обратился съ докладной запиской къ директору гимназіи и просилъ его испросить благословеніе преосвященнѣйшаго епископа Олонецкаго и Петрозаводскаго Пацала на приобрѣтеніе, по добровольной поднѣски, зо-

логоаго наперснаго, съ драгоцѣнными украшеніями креста, для поднесенія отцу Иоанну Лаврову, въ день исполнявшагося двадцатипятилѣтнаго служенія его въ санѣ иерей, 28-го января. Г. директоръ гимназіи и съ своей стороны изволилъ убѣдительныйъ полезной дѣятельности отца Иоанна по его слѣду въ двухъ гимназіяхъ, безотлагательно исполнить эту просьбу и тотчасъ же подѣловавшее разрѣшеніе и благословеніе преосвященнѣйшаго Пацала ясно показало, что этотъ архиепископъ и самъ лично точно также ѿбѣтилъ послугу отца Иоанна, какъ и два предшествующа ему архиепископы Олонецкой епархии прославленіе епископа Ионаѳана и Пацлада. «Съ сочувствіемъ и духовнымъ упинаніемъ разрѣшило и благословило привести въ исполненіе», предположеніе и спорогомъ Синодально-Леонтьевскому Ленинградскому и прочими съ этимъ присоединившимъся членами послугъ священника отца Лаврова, такое христианское и добродѣльное въ исполненіе апостольской заповѣти — «сѫди чинно, союзъ предстоящихъ тружданниковъ», писалъ преосвященный Пацладъ, г. директоръ гимназіи, давъ благословеніе на приобрѣтеніе креста.

Обрядъ самаго возложения креста былъ вполнѣ торжественнымъ, назидательнымъ и поучительнымъ духовнымъ гардеробомъ. По мысли и указанію преосвященнѣйшаго Пацала, онъ состоялся въ залѣ женской гимназіи 28-го января. Въ этотъ день, въ 12-ти часахъ дня, по распоряженію преосвященнѣйшаго Пацала, собрались въ залѣ гимназіи: отецъ ректоръ мѣстной духовной семинаріи, протоіерей Петръ Филипповичъ Щегловъ, настоятели, клирики и другие спасионики на каѳедральнаго собора съ проѣзжакомъ, духовенство Александро-Невской Горнозаводской и Кладбищенской церкви; а по распоряженію г. директора гимназіи собраны были воспитанники и воспитанницы обѣихъ гимназій, равно какъ и весь личный составъ служащихъ въ гимназіяхъ. Торжество это почтеннѣи своимъ присутствіемъ: суруга г. начальника губерніи, состоявшая почетнѣйшице гимназіи и дѣтскаго прѣтѣ, Е. В. Григорьевъ, г. управляемый губернію инспекторъ М. Ф. Страховъ; предѣзѣль судебной палаты М. А. Борцовъ, командиръ мѣстнаго батальона полковникъ М. Я. Путатъ, директоръ мѣстнаго прѣтѣ А. М. Рудницкій и иконъ лица Петрозаводскаго духовечества.

Въ началѣ первого часаѣ богослужѣнія начались торжественные служенія благодарственного Господу Богу молебствія; правильнѣ хоры составили воспитанники мужской, а лѣвой — воспитанницы женской гимназіи. Предъ начальникомъ полубна первенствующій въ служеніи отецъ ректоръ семинаріи, держа въ рукахъ

предназначенный къ возложению крестъ, привѣтствовалъ отца Иоанна кратко, но тепло по честивамъ рѣчь и высказалъ, что онъ съ особеннымъ и величайшимъ удовольствіемъ исполнитъ данное имъ отурученіи архиепископа — возложить крестъ. По окончаніи молебства и по проглашеніи многогодѣтія ГОСУДАРЮ ИМПЕРАТОРУ, Царствующему Дому, сънятѣемъ сиходу и преслащенію Олонецкому, проглашено было многогодѣтіе и честно потрудившемуся 25 лѣтъ на по-приѣѣ службѣ святой церкви священнико-иерою Иоанну Дмитріевичу Лаврову. Отъ лица всѣхъ присутствовавшихъ на торжествѣ, такъ и не имѣвшихъ почету нынѣ бытъ на оному почитателей отца Иоанна, привѣтствовалъ его инспекторъ гимназіи П. О. Лебедевъ слѣдующимъ адресомъ:

«Высокочтимый отецъ Иоаннъ!

«Благодареніе Господу Богу! Сегодня, по милости Божией, живуло ровно 25 лѣтъ честнаго, полезнаго и благотворнаго служенія нашего отца Иоанна — святѣйшаго — на подъїѣ св. православной Церкви и во благо на-сокихъ. Равно сегодня же минуло четверть стольїи нашей прославленной многогодѣтной дѣятельности на по-приѣѣ религиозно-прав-ственного наставления и наизданія кни-юще-ства, начавшейся еще въ селѣ Кончезер-скомъ.

«Въ такомъ благоприятнейшемъ для васъ день мы, почитатели ваши, собрались сюда для выраженія чувствъ нашей сердечной любви и приязнательности, съ поднесеніемъ вамъ золотаго украшенія наперснаго св. креста.

«Поднесеній намъ — возложенный на насъ, съ благословеніемъ архиепископа нашего, преосвященнѣйшаго Пацала, епископа Олонецкаго и Петрозаводскаго, наперсный крестъ не особенно дорогъ и цѣненъ, но по дорого золото въ соединеніи съ нимъ украшения: дороги намъ, почитателямъ ваши, та ис-кренность къ вамъ любви и то лицепрѣемъ на-ми къ вамъ уваженіе, которымъ побудила насъ поднести вамъ изображеніе Распятаго Спасителя.

«Въ словахъ и поученіяхъ вашихъ, про-износимыхъ въ церкви Божией не только по долгу званія нашаго, но и по искреннему желанію принести пользу вѣрующимъ, вы, съ способъ словъ, и отъ полной частоты сердца нашего уже много лѣтъ проповѣду-ете намъ о христіанской любви другъ къ другу и о терпѣніи въ бѣдствіяхъ, которымъ изъ жизни для каждого человека неизбѣжны. Принесенное вами живое слово Божие привнесло пользу уже не одному возрастающему поколѣнію. Оскудѣніе религіознаго чувства

въ дѣлствѣ дѣлаетъ членыка несчастнымъ на всю его жизнь. Согрѣвалъ и, по возможности воспитывалъ это чувство въ молодомъ поколѣніи двухъ гимназий и юдѣйской Академіи Николаевскаго дѣтскаго прѣюта, въ школѣ заслужили право на выраженіе вамъ, какъ достойнаго пастыря, той признательности, о которой мы чрезъ подвесные креста вами смильствуете, и къ которой съ сочувствіемъ и любовью отнесся высокочувствительный архипастырь нашъ.

По прочтѣніи адреса и прученіи его христіанскому служителю церкви, отецъ Иоаннъ обратился къ присутствующимъ на торжествѣ его почитателей съ благодарственной рѣчью, которую заключилъ тѣмъ, что и на будущее время, по мѣрѣ своихъ силъ, онъ будетъ стараться привносить духовную пользу вѣрующимъ, особенно же дѣтямъ, надъ обученiemъ которыхъ Закону Божию ему придется и приходится трудиться. И лично отъ себя каждый изъ присутствовавшихъ на торжествѣ присносилъ поздравленіе достойно награжденному служителю церкви. Находившійся въ Петербургѣ предсѣдатель губернскаго земскаго управленія В. В. Савельевъ и многие студенты разныхъ высшихъ учебныхъ заведеній, какъ бывшіе ученики с. Йоанна по Петрозаводской гимназии, привѣтствовали его телеграммами, поздравляли съ исполненіемъ двадцатипятилѣтніи подѣзной и примиро-доброизвѣстной его дѣятельности.

Такъ совершилось вполнѣ заслуженное честопаніе бѣрѣ-праѣа проявлено главою союзнойской иконинѣ.

Пожертвованія. Въ пользу Николаевскаго дѣтскаго прѣюта изъ г. Петрозаводска поступило пожертвованій, отъ: И. И. Григорича 5 р., А. Я. Рыкова 1 р., Е. Н. Корсакова 1 р., Н. П. Басаргина и разныхъ лицъ по его приглашенію 2 р. 50 к., К. Е. Архипова 2 р., П. А. Бѣлыни 1 р., В. М. Родина 1 р., А. И. Сукова 25 к., В. Б. Воронова 25 к., Гаприкова 20 к., И. В. Прилукина 10 коп., Махалина 20 к., Савельева 10 к., Холовакина 20 к., Комарова 20 к., неизвестныхъ 4 р. 50 к., Л. И. Насонова 1 р., Н. А. Заводского по его приглашенію разныхъ лицъ 4 р., В. И. Климукова и разныхъ лицъ по его приглашенію 4 р. 20 к., В. А. Сергачева и разныхъ лицъ по его приглашенію 2 р., А. В. Подконаса и разныхъ лицъ по его приглашенію 3 р. 40 к., С. М. Крушинского и разныхъ лицъ по его приглашенію 11 р. 40 к., итого 46 р. 50 к.

Губернское попечительство дѣтскихъ прѣютовъ, довода обѣ этомъ до всеобщаго съ-

дѣлія, изъявляетъ жертвователямъ благодарность.

Доходы и расходы по хозяйственному управлѣнію г. Лодейного-поля. По составленію и утвержденіемъ Лодейнопольскимъ городскому думамъ сметы о доходахъ и расходахъ на 1887 годъ, предположено:

1. Доходовъ.

1. Съ городскихъ лѣсовъ	264 р. 80 к.
2. Аренды съ земель подъ хлѣбозаводство и сѣнокосъ	767 60
3. За отводимыя подъ постройку мѣста	70 60
4. Арендныхъ за содержащіе пристани	480 —
5. За помѣщеніе въ общественномъ домѣ земской больницы	180 —
6. Сбора съ документовъ на право торговли	878 95
7. Сбора съ шатентозъ	114 —
8. Опѣльческаго сбора съ обитателей	440 —
9. Съ явленныхъ контрактовъ и заемныхъ обязательствъ	127 53
10. Процентовъ съ запаснаго капитала	127 53
11. За квартированіе нижнихъ воинскихъ чиновъ	350 —
12. Доходовъ непредвидѣвыхъ и мелочныхъ	72 70
13. За помѣщеніе кандидатовъ по воинской начальнической	350 —
14. За амбаръ подъ складъ провизіи для нижнихъ воинскихъ чиновъ	60 —
15. Акциза съ трактирныхъ заведеній	585 —
Итого 4868 71	

II. Расходовъ.

1. Содержаніе канцелярій городской управы, думы и сиротскаго суда	964 —
2. На выписку газетъ	52 —
3. Содержаніе воинской команды	524 25
4. Содержаніе городской пожарной и пожарной	424 —
5. Содержаніе полиціи	437 —
6. Содержаніе центральныхъ управлений и. д.	8 —
7. Пособіе мужскаго прѣюта	71 42
8. Жалованье учителницъ	—

женского училища	192 —
9. Жалованье законоучителю	48 —
10. Наемъ квартиры женскаго училища	84 —
11. Поставка подводъ для воинскихъ паруй	150 —
12. Наемъ трубочиста	120 —
13. Жалованье смотрителю городской дачи	60 —
14. Жалованье церковнымъ сторожамъ	240 —
15. Жалованье думѣ почтнѣмъ караульнымъ	180 —
16. Уплаты налогомъ казенаго и земскаго	328 8
17. Квартирныхъ помощниковъ бѣбѣк	24 —
18. Страхованіе городскихъ зданій	112 15
19. Очистка ретиризныхъ мѣстъ	22 —
20. Наемъ квартиры для мужскаго училища	78 —
21. Пенсія причу	22 30
22. Мелочные и случайные расходы	25 —
23. Мытье половъ въ городской управѣ	15 —
24. Арендныхъ за пароходную пристань	206 —
25. Старостѣ деревенскихъ сбороў	60 —
26. На распубликованіе списка обывателей, имѣющихъ право избирательного голоса въ собраніи	50 —
27. За лечение мѣщанъ въ больнице	41 20
28. На перевозку дровъ	29 20
Итого 4567 60	

РАЗНЫЯ ИЗВѢСТИЯ.

Ростъ дѣтей. Директоръ института глухихъ изъ Констанцаго, Маллинг-Гансенъ, задалъ мысль изгѣдовать, какимъ образомъ ростъ дѣтей и какъ увеличивается ихъ вѣсъ. Въ продолженіи трехъ лѣтъ, онъ ежегодно изыѣщивалъ по четыре раза всѣхъ своихъ питомцевъ, и, изъ сихъ наблюденій вывелъ, что какъ ростъ, такъ и вѣсъ дѣтей—прибавляются не постепенно, а періодически, черезъ различные промежутки времени, причемъ въ періодъ ихъ роста вѣсъ не прибавляется, и наоборотъ. Вѣсъ тѣхъ достигаетъ своего максимума въ сентябрѣ и отъ декабря до ап-

рѣла остается безъ перемѣн; наибольшій предѣлъ роста совпадаетъ съ наименьшимъ вѣкомъ. Жизненные силы, какъ заливаютъ Маллингъ-Ганзенъ, не работаютъ одновременно. Осенью и въ началь зимы ребородъ увеличивается въѣхъ, но не ростомъ; въ началь же лѣта вѣхъ остается безъ перемѣнъ, тѣль же вытигаются подобно дереву. По словамъ Ганзена, разлитіе человѣческаго тѣла обусловливается такими же periodами дѣятельности и остановки жизненныхъ силъ, какъ и развитіе растений. Этому же закону подчиняется все растительное царство, съ тѣмъ разницей, что periodы роста и утолщенія растений не совпадаютъ съ соответствующими periodами развитія человѣческихъ организмовъ («Science pour tous»).

Ежъ и ехидна. Ежъ отъзвѣзденный врагъ пресмыкающихся и окотится преимущественно за ехиднинъ, но не многимъ избегаетъ употребляемые имъ прѣмы для того, чтобы одолѣть столь опаснаго противника. Газета «L'eleveur» сообщаетъ со слухомъ овѣнца съѣдѣющей подбороды борзы бѣзъ ехиднинъ. Злини ехидну снарядъ на салинѣ (къ несчастиюѣмъ не подступается), бѣзъ подѣлываетъ ей нѣй, хватаетъ лубами конецъ еї хвоста и тогчасъ смертвается изумрудомъ. Пробужденная ехидна ударааетъ его жаломъ, обииваетъ его, мечется съ нимъ въѣхъ стороны, катается, шинитъ и судорожно его скимаетъ. Черезъ пять минутъ амьѣ уже изъ крови, ее частѣ представляютъ слизистую рану; въ изнеможеніи она падаетъ въ распажку, конвульсивно смертвается по пѣсчаному разу и надыхаетъ. Тогда ехидна начинаетъ соѣсть. Такими образомъ она не убываетъ съмъ зѣбъ, а заставляетъ ее извѣртиться до смерти объ его иглы («L'Eleveur»).

Соломеній домъ. Для всемирной выставки, имѣющей быть въ Франціи въ 1889 году, въ американскомъ городѣ Филадельфіи изготавливается соломеній домъ въ два этажа и вышировъ въ пятьдесятъ футовъ. Весь употребленій на него матеріалъ, какъ то: балки, доски, стропила, крыша, двери, косяки, и пр.—сдѣланы изъ одной соломы. Внутренность дома будетъ весьма изящна, а стѣны, полы и потолки отдѣляются подъ дубъ, ореховое дерево, а также подъ розовое, черное и красное деревья. Всѣ архитектурныя украшенія изготавливаются изъ той же соломы, и въ плакомъ домѣ будъ иметь видъ особняка, со всѣми удобствами для жизни. Это оригинальное зданіе предназначается служить рекламою для филадельфійскихъ торговыи фирмъ и учрежденій, и всѣ стѣны будуть уѣвшаны на выставкѣ фотографическими изображеніями банковъ, фабрикъ, торговыхъ домовъ, промышленныхъ

заведеній, типографій, редакцій и гостиницъ Филадельфіи. Кромѣ того, въ нижнемъ этажѣ соломенаго дома будетъ устроена читальня гдѣ будуть находиться всевозможныя американскія газеты («Wes. Zit.»).

Иностраннія Извѣстія.

(Изъ Правин. Вѣстн.).

Лондонъ. 5-го (17-го) февраля. Въ налѣтѣ общины Лабушеръ (сторонникъ Гладстона) заявляютъ, что внесутъ въ адресъ вправу, въ которой будетъ высказано, что „шаги, сдѣланные правительствомъ для воспрепятствованія отречению болгарскаго князя отъ престола, являются противными конституціи и опасны для европейского мира“. Помощникъ статс-секретаря по индіанскимъ дѣламъ, Горстъ, отвѣчая ему на сдѣланный ему запросъ, объясняетъ, что для экспедиціи въ Бирманію и восстановленія тамъ склонности были употреблены войска, численность которыхъ простирается спереди лишь до 9,546, а затѣмъ возвышается до 31,571 человека. Экспедиціонный корпусъ потерпѣлъ убитыми 109 человекъ, умершими отъ ранъ 32 и отъ ранъ болѣйшихъ 1,045 человекъ. Расходы по экспедиціи составляютъ въ общей сложности 141½ миллионовъ лиръ рѣй. Дильянъ (сторонникъ Гладстона) предложилъ отсрочить препрѣй по адресу, чтобы палата могла предварительно ознакомиться съ непримѣнностями, допущенными въ Даллонъ-скому процессѣ. Синклеръ объявилъ это предложеніе неумѣтчимъ, такъ какъ сторонники Парнелла, Сентонъ, внесутъ уже тождественное предложеніе на 1-е марта. Лидеръ палаты, Синклеръ, предложилъ, чтобы близъ оprobрованія парламентскаго устава было предоставлено преимущество передъ прочими законопроектами. Дильянъ предложилъ исключить вторникъ, а Парнелль—среду изъ числа дней, назначенныхъ для обсужденія этой мысли. Оба предложенія были отклонены, а предложеніе Синклера пришло значительнымъ большинствомъ голосовъ. Синклеръ уѣздомъ, что обсужденіе было оprobрованіи парламентскаго устава будетъ имъ внесено въ перечень очередныхъ занятій на посѣдѣніяхъ, разумѣется въ случаѣ, если препрѣй по адресу будутъ заключены запретомъ. Затѣмъ палата перешла снова къ преинъимъ поѣтвѣнному адресу на троицу рѣчь.

— 6-го 18-го февраля. Палата общины, послѣ тѣхъчасовыхъ препрѣй, отвергла поправку Лабушера безъ голосованія. Во времена препрѣй, товарищи министра иностраннѣй дѣлъ, Фергуссонъ, объясняли, что принцу Александру Баттенбергскому была оказана льшь пристрастная поддержка дипломатическими путемъ. Англія не стремилась къ принятию на себя сепаратной отъѣтственностіи или же къ изодированному дѣйствію въ Болгаріи, а напротивъ признавала фактъ присоединенія Россіею жертвы для этой страны. Тотъ, кто присоединяетъ жертвы, несомнѣнно долженъ имѣть особый интересъ, ради котораго онъ ихъ присоединяетъ. Пока можно было удержать принца Александра на болгарскомъ престолѣ, англійское правительство должно было руководствоваться открыто заинтересованными желаніями болгарскаго народа. Сама Россія неоднократно привозила, что Англія принимаетъ въ расчетъ особыя условія еї положенія въ Болгаріи. Наше правительство въ Болгаріи ограничилось предѣлами нашихъ международныхъ обязательствъ. Положеніе остается еще весьма критическимъ, а потому дальнѣйшее обнародование дипломатическихъ документовъ было бы неумѣтчимъ. Правительство не почищало никакихъ либо личныхъ или семейныхъ интересовъ и въостановило руководствовалось международными своимъ обязательствами. Болгарское правительство, въ виду труднаго положенія, въ которое оно было поставлено, оказалось изумительно пригоднымъ, вполнѣ оправдывая этимъ образъ дѣятельности Англіи и еї стремленіе сохранить Болгаріи независимость и конституционные права. Лидеръ палаты, Синклеръ, настаивалъ на томъ, что Англія никогда не стремилась склонить Австрію къ войнѣ, а напротивъ, старалась о сохраненіи мира и о выполненіи международныхъ обязательствъ.

Константинополь. 6-го (18-го) февраля. (Отъ агентства „Рейтера“). Русскій почтовый пароходъ „Царица“, отплывшій отсюда 15 февраля въ Александрию съ пассажирами, потерпѣлъ крушение близъ Сиры. Дальнѣйшіе подробности пока не получено.

Софія. 6 (18-го) февраля. Изъ числа болгарскихъ дипломатовъ одинъ Грековъ покинулъ уже въ Софію, куда его привезли изъ домашніхъ дѣлъ, Агентство „Трапезица“ опровергаетъ всѣ слухи объ агитации въ Македоніи и называетъ ихъ клеветою, разыгранными врагами Болгаріи. Тоже агентство сообщаетъ, что заѣзда вся болгарская дипломатія выѣдетъ изъ Константинополя въ Софию. Судя по всему, изѣстіе это пѣвѣрно.

Вѣна. 10-го (21-го) февраля. По сдѣланныхъ въ Бѣлградѣ газетѣ, принадлежащіи военному министру, все находящіеся въ отпуску или числѣющихся въ запасѣ офицеры привлекаются къ дѣятельной службѣ для сформированія кадровъ всѣхъ разрядовъ арміи и для обучения новой мобилизаціонной системѣ.

ВІРМАНІЯ. По словам кореспондентів изъ Риги, англичане въсми недоволни образомъ дѣйствій китайцевъ въ Бхамо, во-лучающихъ орденіи отъ вице-короля Юнана. Недавно шайка китайцевъ начали по-чую на небольшой англійскій лагерь и убили триохъ солдатъ: затѣмъ сержантъ вы-шидиша почтъ изъ барака, будь обетваженъ, а его трупъ брошенъ въ р. Иравади. Англійскія газеты утверждаютъ, что вице-король Юнаніа правдебо относится къ во-дворенію англичанъ въ верхній Берманіи въ чистійской горловинѣ въ Бхамо вредитъ имъ интересамъ. Названные газеты присо-куплюютъ, что ихъ удивляетъ подобный об-разъ дѣйствій, такъ какъ ст. пензенскіи дворцы поддерживаются правоходами сно-шими («Tempo»).

СОЕДИНЕННЫЕ ШТАТЫ. Нью-йоркій корреспондентъ газеты «Ind. Belge» телегра-фирує, отъ 13 февраля: «Въ западныхъ штатахъ спиритуисты слышатъ бури. Изъ Огіо сообщаютъ о бывшемъ тамъ страннопо-чилѣ, причинившемъ громадные опусто-шения, въ особенности въ Сан-Луї, где большая часть домовъ и церквей разрушены. Также погибло много людей.

— **ІТАЛІЯ.** Въ газетѣ «Tempo» пишутъ, что въ Римѣ получено донесе-
ние генерала Жене о важныхъ событияхъ, про-
исшедшіхъ недавно въ Массонѣ. Изъ донесе-
нія оказывается, что армія Рац-Алумы

знялась 25 января передъ крѣпостью Санті, которую она тотчасъ же атаковала, отбрас-
сивъ вѣболовъ отрядъ, посланный на реко-
гносцировку. Итальянскій гарнизонъ хотя и
немногочисленъ, удержалъ свои позиціи, и,
поддержавъ безпрерывныіи огонь, не допу-
стилъ врага къ приступу, иъ съ ве-
черу войска Рац-Алумы въ бензородѣкѣ от-
ступили. На другій день комендантъ Санті
потребовалъ подкрепленія и провизіи и ему
были посланы изъ Монкуло три роты, съ
отрядами митральезъ и превратились, подъ ко-
мандою подполковника Кристофоро. Ут-
ромъ комендантъ крѣпости Монкуло полу-
чила отъ него предупреждѣніе изѣстѣ, что до-
лжна атакована аббоніанцами база Догола,
на подъ-дорогѣ отъ Соати, находящейся въ
27 кілометрахъ отъ Монкуло. Комендантъ
этой крѣпости отправилъ на помощь ему
одну роту подъ командою капитана Талтури.
но когда этотъ отрядъ прибылъ на место
назначенія, то сраженіе уже окончилось;
офицеры и солдаты лежали мертвыми на

войнѣ сраженія; боевые припасы у нихъ
истощились. Изъ 450 человекъ было подо-
брано только 90 раненыхъ, которые и от-
правлены въ Массонѣ. Ночью генералъ Жене
отдалъ приказъ тремъ комендантамъ пе-
редовыхъ постовъ: Вуа, Арафоли и Салти—
отступить. Гарнизонъ первымъ двухъ крѣ-
постей добился со берега и сѣлъ на суда,
отрядъ же изъ Салти въ ту же ночь отсту-
пилъ къ Монкуло. Итальянскіе газеты пе-
реводчики похвалили геройской храбрости
солдатъ, которые изъ легионъ до одного, по-
данныхъ преносимыхъ снарядами, но вѣтъ
съ тѣмъ отъ высокихъ снарядовъ изъ Мас-
сонѣ, которыхъ, оказывая помощь Салти, не
освѣдомлялись ни о салахъ, ни о похищахъ
врага. Донесеніе генерала Жене, сооб-
щающее истину правду о катострофѣ,
всегда будетъ способствовать успокоенію
общественаго мнѣнія въ Италии; оно вѣро-
ятно ускорить разрешеніе сождаемаго на
дняхъ министерского кризиса. Сверхъ са-
хѣтій, заключающихся въ донесеніи генера-
ла Жене, въ итальянскихъ газетахъ появ-
ились некоторые подробности о сраженіяхъ
25-го и 26-го января. Такъ, напримеръ,
рассказываютъ, что подполковникъ Кристо-
форо, будучи уже раненъ, остался съ
войскомъ съ 12 солдатами; онъ сказалъ имъ,
что слѣдуетъ умереть съ именемъ отечества
на устахъ, затѣмъ они приказали имъ от-
дать вонзину почестъ изъ умершаго това-
рищемъ, и всѣ они легли на мѣстѣ.

МЕТЕОРОЛОГИЧЕСКІЯ НАВЛЮДЕНІЯ ВЪ ГОРОДѢ ПЕТРОЗАВОДСКѢ.

По Петрозаводскому времени.

Наблюдения дѣлаются докторомъ медицины А. К. Вергаковымъ.

Вѣреніе мете- орологіи при О. дуга II.	Въ 7 часъ утра.		Въ 1 часъ, полудни		Въ 9 часъ вечора.		Состояніе неба.	
	Температура воздуха	Направление и си- ла вѣтра.	Барометр. при О. дуга II.	Температура вѣ- тра II.	Направление и сила вѣтра.	Состояніе неба.		
Февраль:								
5 четверг . . .	761.5	1.7° ЗЮЗ ф. с. пвсм.	761.5	- 0.8° ЗЮЗ бура	пасм.	762.0	- 1.2° ЗЮЗ бура	пасм.
6 пятница . . .	761.7	- 2.7° 3 сил.	761.7	- 3.4° 3 сил.	-	-	- 4.7° 3 сред.	-
7 суббота . . .	760.7	- 11.7° Тихо	759.3	- 6.6° ЗЮЗ сред.	полус.	768.7	- 6.5° ЗЮЗ слаб.	-
8 воскресенье . . .	760.0	- 7.3° ЗЮЗ слаб. облач.	762.0	- 4.6° СЗ слаб.	облач.	762.0	- 7.5° Тихо	-
9 понедѣльник . . .	761.0	- 12.5° ЮЗ сред.	760.5	- 5.5° ССВ слаб.	-	760.0	- 5.0° 3 сред. ясно	-
10 вторник . . .	760.0	- 10.1° Тихо	759.7	- 2.6° ЮЗ сред.	ясно	760.0	- 0.7° Тихо	-
11 среда . . .	760.0	- 11.3° ЮЗ слаб.	759.1	- 5.8° ЮЗоч. сил.	облач.	755.3	- 8.5° ЮЗ сл.	-

Примітка. 5 лютого (0.1). 6 съ 1 ч. зонулун во временамъ спѣжинки (0.0). 11 утромъ спѣжинки.

Съ 4 съ 7 ч. утра до 11 того же времени выпало метеорного осадка=0.1 миллиметра.

РЕДАКТОРЪ ЧИФФІЦІАЛЬНОЙ ЧАСТИ А. Рудницкій.

Печатано въ Губернскій Типографії. Г. Петрозаводскъ.